

推进生态景区、平安景区、智慧景区建设

实现长白山全域旅游 均衡、健康、可持续发展

奋斗百年路 启航新征程 新吉林·新答卷

长白山是世界三大粉雪基地之一,中华十大名山,首批国家5A级旅游景区,在生态、生物、地质和历史等诸多方面具有卓越的自然品质和丰富的文化内涵。以世界海拔最高的火山湖泊、高山飞瀑闻名遐迩;以三江源头、生态根基哺育着东北各族儿女;是国家“一带一路”建设的重要窗口,是吉林省旅游的亮丽名片。

27日,“建党百年庆华诞 振兴发展看吉林”大型融媒体采访团走进长白山景区,探究他们如何推进生态景区、平安景区、智慧景区建设,实现长白山全域旅游均衡、健康、可持续发展的。



长白山天池和游客

见闻:长白山景区景色迷人、游客如织

27日上午,长白山北坡景区山门口处游人如织,停车场内停满了游客的车辆,进入景区后,游客可乘坐景区内车辆,到峻峭的主峰上俯瞰天池美景,体验大自然的鬼斧神工和神奇魅力。

看完天池,游客可以再游览长白山瀑布,68米的水流落差十分美丽壮观,附近温泉广场内温泉鸡蛋口感独特,游客还可以在一旁的温泉水池里洗洗手,感受一下火山温泉……这些景点,游客们流连忘返。

小天池是一潭宁静的小湖泊,水面倒映着树木的优雅姿态,来此处的游客也不少,还有不远处的绿渊潭,那是一汪翠绿的水潭,恬静而美丽,令人心旷神怡。

看完绿渊潭沿路而下就是地下森林的入口,漫步于栈道,走在原始森林中,游客会感觉心情很舒畅,走到尽头可俯瞰沉落谷底的森林,谷底森林也是离山门最近的景点。

长白山集团党委书记、董事长张金宝在接受记者采访时表示,长白山作为吉林省第一名片,是吉林的生态高地、文化高地和旅游高地,也是中国东北重要的生态屏障。长白山坚持“保护第一、生态立区”的管理理念,下一步,长白山将与周边景区携手同心,共谋发展,共建“大长白山旅游经济圈”,实现长白山生态旅游和全域旅游的可持续发展,加快推进“长白山国际生态休闲旅游区”“长白山冰雪温泉旅游区”和“世界级生态旅游目的地”目标的建设进程。

光东村:民房变民宿,成为乡村旅游“样板”村

光东村位于延边州和龙市,是长白山世界级旅游目的地的重要腹地,是延吉至长白山的黄金旅游线路上的节点之一,是中国朝鲜族文化

旅游第一村,同时也成为很多来吉林旅游的游客们打卡地。

7月27日下午,采访团走进光东村,探究光东村是如何让民房变民宿,成为乡村旅游的“样板”村。

最近几年,光东村旅游业兴起,朝鲜族特色民宿更是成了游客们必到的网红打卡地,记者注意到,这些民宿以村民空置住宅为蓝本,尽量保留朝鲜族房屋特色,处处都是白墙青瓦,每个房间都是进门上炕。为了给游客更好的感受,每间民宿都有不同的风格,每个民宿都有特色院落,有些非常现代,有些很古朴,有些极大地还原了乡村住宅的原汁原味。

游客张女士是从北京来长白山自由行的,她在前往长白山的前一天选择来光东村民宿住一夜。张女士说:“民宿的体验太棒了!这才是原貌的乡村风情,我觉得自己简直是在画里面。”张女士特意改变了行程,决定在光东村多留两天。

南沟村:“桑黄小镇”的致富经

7月27日下午,采访团来到和龙市八家子镇南沟村,说起桑黄,很多人可能不太了解,桑黄又称为“森林黄金”,在抗癌方面是国际公认的生物领域药用真菌。《神农本草经》《本草纲目》等典籍中对桑黄药用价值均有记载。八家子镇南沟村地处海兰江中游,平岗平原上段,区位优势较好,环境无污染,地形地貌复杂多样,具有发展农业特色产业得天独厚的条件,是桑黄繁育生长的黄金地带。



从高空俯瞰南沟村种植基地,黑色的大棚整齐排列,场面甚为壮观。大棚内,金黄色的桑黄正在结伞、长大。

2017年,八家子镇领导班子在谋划全镇发展时,经过多方调查、深挖研究,留意到桑黄这个产业项目。2018年,先在河南村利用2栋大棚、2万袋桑黄进行了试种,在得到成功种植经验后,2019年在南沟村新建120栋大棚、河南村扩建15栋大棚,种植71.8万袋桑黄,同时还建设了年产30万段桑黄菌段生产车间,初步形成

了生产、种植为一体的桑黄基地。2020年再扩大生产,新建110栋大棚,35万袋的桑黄种植。

如今,该镇累计投入5900万元,建成245个大棚,桑黄106.8万袋,收益达到0.65亿元规模的全国最大桑黄生产、种植基地。

金达莱村:依靠产业支撑发展乡村旅游



7月27日,采访团来到独具特色的和龙市金达莱朝鲜族民俗村,探索这里的幸福密码。

“金达莱村原名明岩村,2010年因洪涝灾害将原有村庄整体迁移至现址。”村委会副主任玄元极说。

2010年,金达莱村依托水毁重建项目,新建房屋及室内卫生间159户。在此基础上,2016年对室外生活污水处理进行“集中式”改造,实施了雨污分流,建设小型生活污水处理厂2处。

有了干净的水冲厕所,污水处理井然有序,金达莱村的村容村貌更加整洁,近年来,金达莱村也瞄准了发展民俗旅游、生态旅游这条发展新路。

“如果想住在原汁原味的朝鲜族民居,推开窗户就能闻到果蔬香气,一定要来我们金达莱村看看。”玄元极说,如今,村集体经营民宿46间,另有旅游企业、村民自营民宿,能同时满足几百人住宿的需求。

除了独具特色的民宿之外,金达莱村在辣白菜地窖、黄牛养殖、精准增收等扶贫产业项目上发力,采用“旅游景区加企业加农户”的利益联结的市场化运营模式,使得乡村旅游产业蓬勃发展。

“如今,村里的辣白菜品牌远近闻名,辣白菜地窖更是游客来村里必看的景点。”玄元极说。

2019年,金达莱村被评为第一批全国乡村旅游重点村。此外,金达莱村还先后荣获“全国最有魅力休闲乡村”“全国少数民族特色村寨”“全国文明村”等荣誉称号。

/城市晚报全媒体记者 陆续报道 摄

省人力资源和社会保障电子政务中心 7月30日启动试运行

为推进传统服务方式与智能化服务并行,方便办事企业和群众“异地办、就近办、一门办、一窗办、一次办”,7月30日起,位于金业大厦一楼的吉林省人力资源和社会保障电子政务中心启动试运行,综窗可提供42项服务,专窗可提供11项服务,自助一体机可提供58项服务。

其他政务服务事项登录及结果查询方式:单位和个人用户可登录“吉林智慧人

社”或“吉事办”网厅(地址: <http://zhhs.hrss.jl.gov.cn/> 或 <http://zfwf.jl.gov.cn/jlszfwf/>),进行办理。结果查询及送达,可登录“吉林智慧人社”网上办事大厅单位入口,点击服务事项所属应用入口,在对应审批业务记录中查询办理结果。办理结果可以自行打印,也可以依申请通过邮寄方式送达。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

14家省直事业单位 拟招聘工作人员83名

根据《事业单位人事管理条例》等文件精神,省人社厅会同有关部门决定,14家事业单位拟面向社会公开招聘工作人员83名。具体招聘岗位及条件可登录网站查看。吉林省人力资源和社会保障厅网站(<http://hrss.jl.gov.cn/>)、吉林省人事考试中心网站(<http://www.jlzk.com>)、吉林人才网(<http://www.jlrc.com.cn>)为本次公告(含补充公告)的发布网

站。本公告中各招聘单位的官方网站为此次公开招聘的工作网站,有关招聘事项及各种通知等信息,均通过工作网站进行发布,请考生注意查询。

本次招聘考试报名由招聘单位或其主管部门受理,采取传真或电子邮件等报名方式。报名时间:2021年8月3日上午9:00至5日下午16:00。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪报道

4家事业单位招聘21名高校毕业生

根据《事业单位人事管理条例》等有关规定,省直4家事业单位拟面向社会公开招聘高校毕业生21名。招聘范围为2021年毕业的普通高校毕业生,以及2019年和2020年毕业且在择业期内未落实工作单位的统招普通高校毕业生。

具体招聘岗位及条件可登录网站查看,吉林省人力资源和社会保障厅网站(<http://hrss.jl.gov.cn/>)、吉林省人事考试中心网站(<http://www.jlzk.com>)、

吉林人才网(<http://www.jlrc.com.cn>)为本次公告(含补充公告)的发布网站。本公告中各招聘单位的官方网站为此次公开招聘的工作网站,有关招聘事项及各种通知等信息,均通过工作网站进行发布,请考生注意查询。报名时间:2021年8月3日上午9:00至5日下午16:00。报名由招聘单位或其主管部门受理,采取传真或电子邮件等报名方式。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

奋斗百年路 启航新征程

情系最可爱的人·寻访老兵足迹
讲好英雄故事、传承红色精神

不忘初心 保家卫国

——访老兵李凤喜

经历血与火的洗礼,徘徊生与死的边缘。在琿春市有这样一位老兵,年轻时,怀着保家卫国的信念,驰骋疆场,挥洒血汗;退伍后,他继续发挥自己的光和热,为国家建设与发展倾尽全力。他就是老兵李凤喜。

日前,记者来到琿春市李老家中拜访。年近九旬的他,身体十分硬朗,记忆力也不错。每每提到难忘的峥嵘岁月,他仍然情绪高昂,眼神里、话语里无不透露着他对党和人民的深情。

1933年,李凤喜出生于江苏沛县。1949年,16岁的他正式入伍。1950年的一天,李凤喜所在的部队从上海坐火车一路北上,奔赴抗美援朝的战场。

回忆起作战时的艰苦,李老脸上露出一丝凝重。“当时我装备差距十分悬殊,战场上硝烟弥漫,形势严峻,很多战友牺牲在枪林弹雨里。”后来,李凤喜加入到了增编的23军负责爆破。那

时,同一部队的军人手里都有一个笔记本,记录了其他战友家人的联系方式。“我在小组中一位战友名叫李兆坤,比我大2岁。有一天,敌军飞机投来的炸弹当场把他炸死了。回国后,我就按照笔记本上的地址去看望了他父母。”一次战斗中,李凤喜被敌人的炮弹炸晕,昏迷了7天7夜,他的腿也因此落下了残疾。

1957年,李凤喜退伍后,一直在煤炭企业工作。工作中的他依旧发扬不怕苦、不怕累的精神,脏活累活抢着干。“人不能光吃老本,要争取立新功。我虽然身残,但志不残。”

如今,祖国强大了,人民富裕了,这让李老感到无比欣慰。“吃水不忘挖井人,希望年轻人能够牢记革命先辈,继承和发扬革命传统,加倍努力奋斗,为国家、为人民贡献自己的力量。”

/吉林日报记者 赵梦卓 实习生 张宇涵 报道

